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Hazi feladat

A feladat cime: Szenzorhalézat

Konzulense: Majzik Istvan

Modellezési feladat

Készitse el az alabbi probléma modelljét az UPPAAL eszkoz idGzitett automata formalizmusat hasznalva!

Egy szenzorhalézat n szamu szenzorbdl all. Minden szenzor sajat, toltheté akkumulatorral rendelkezik,
ennek kapacitdsa b toltésegység. (Itt n és b a rendszer konfiguracidos paraméterei.) Kezdetben minden
szenzor akkumulatora teljesen t6ltott. A szenzorok az alapallapotukbdl a lentebb felsorolt tevékenységeket
képesek végrehajtani. Egy tevékenységhez csak akkor kezdenek hozza, ha az akkumulatoruk toltottségi
szintje elég annak végrehajtasahoz. A tevékenységek kozotti valtas mindig késlekedés nélkil torténik.

Jelentéskérés: Egy kéré szerep(i szenzor elGszor egy broadcast csatornan értesiti a tobbi, kiildé
szerepU szenzort arrdl, hogy jelentést kér, majd egyenként, dedikdlt csatorndkon fogadja a kiildé
szenzorok jelentéseit. A kérd szenzor esetén:

e A broadcast értesités azonnal megtorténik, de 2 egységnyi toltést igényel az akkubol.

o A valaszokra 6sszesen 1 idGegységen keresztil var a kér6 szenzor (a tényleges kildés-
fogadas itt is azonnali), minden valasz vétele 1 egységnyi toltést igényel.

o A beérkezett jelentések szamat a kéré szenzor eltarolja (a tartalom feldolgozasat nem
modellezzik).

A vételi idGintervallum utdn a kér6 szenzor visszatér az alapallapotaba.

A szenzorok kozotti kommunikacid soran mindig egy kivalasztott szenzor a kéré szerepd, a tobbi
pedig kiildé. Kezdetben a 0-as azonositdju szenzor a kérd, majd az els6 kommunikacios ciklus
(jelentéskérés kikiildése, valaszok gy(jtése) utdn korkordsen az 1-es, 2-es, ..., majd ismét a 0-as.

Mérés és jelentéskiildés: Egy kiild6 szerepli szenzor elvégzi a kivant jellemz8 mérését (a mért
értéket a modellben tekintsiik 0 vagy 1 véletlen szamnak). A mérés 1 idGegységig tart és 1 egységnyi
toltést igényel.

Ha az akkumulatora toltottségi szintje ezt megengedi, akkor a mérés elvégzése utan a kild6 szenzor
jelentéskiildést kisérel meg, maskiilonben toltési tevékenységbe kezd. A jelentéskiildés soran 1
id6egységen keresztiil var, hogy a broadcast csatorndn megérkezzen a jelentéskérés lizenet. Ha ez
id6 alatt jelentéskérés nem érkezik, akkor visszatér az alapallapotba. Ha az id6kereten beliil
megérkezett a jelentéskérés, akkor a dedikalt csatornan valaszol a kér6 szenzornak, és elkildi az
altala utoljara mért értéket. A kiildés azonnali. A jelentéskérés vétele és a vdlasz kildése is 1-1
egységnyi toltést igényel, a varakozds nem fogyaszt energiat.

Toltés: Ha az akkumuldtora nem teljesen toltott, akkor a szenzor a ra szerelt napelem
felhasznalasaval toltésbe kezdhet (de nem feltétleniil, ha mas tevékenység is kezdhetd). A toltés
onallé tevékenység (nem végezhet6 mds tevékenységgel parhuzamosan) és addig folyik, amig az
akkumulator teljesen toltott nem lesz. A téltés sordn idSegységenként 1 egységnyi toltéssel
novekszik az akkumulator toltottségi szintje. A toltés végén a szenzor visszatér az alapallapotba.



Formalis mddszerek (VIMIMAQ7) hazi feladat kiiras

Verifikacios feladat

Tekintsiik a modellt a kovetkez6 paraméterek mellett: n=3 szenzor, b=6 akkumulatorkapacitas.

Temporalis logikai kifejezések felirdsa és ellen6rzése segitségével igazolja a modellen az aldbbi
kovetelmények teljesiilését (illetve a kovetelmények nem teljestilése esetén ellenpélda segitségével
magyarazza meg, miért nem teljesil az adott kdvetelmény, és miért megengedhet6 ez az adott probléma
esetén)!

1. Lehetséges, hogy egyetlen kild8 szenzor sem valaszolt a kéré jelentéskérés lizenetére.
2. Lehetséges, hogy mindegyik kild6 szenzor valaszolt a kéré jelentéskérés lGizenetére.

3. Lehetséges, hogy minden szenzor egyszerre lemeril (mindegyik egyidében 0 t6ltottségi szintre kerdl).

Modellezési tanacsok

e Meghatarozott ideig tartd varakozas modellezéséhez gondoljon vezérlési hely invarians és/vagy id6zités
Grfeltétel alkalmazasara.

e A szenzorok kozotti, dedikalt csatornan torténé kommunikacié egy csatornatombbel modellezheté. A
kérd esetén pedig a select konstrukcidval is modellezhetd az Gzenetek fogaddsa. Az alabbi abran példaul
a chan ch[4]; definicié mellett az 4&tmenet a négy csatorna barmelyikén keresztil tud lGzenetet fogadni (a
modellellenérzé minden lehetGséget figyelembe vesz).
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